



李纪恒在自治区党委常委会会议上强调 深入学习贯彻习近平总书记 在省部级主要领导干部 专题研讨班上的重要讲话精神 进一步增强从从严治党党的政治自觉 思想自觉行动自觉

本报3月1日讯(记者 刘江)3月1日上午,自治区党委召开常委会会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨班上的重要讲话和刘云山同志的总结讲话,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第三十九次集体学习时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持会议。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话,从全局和战略的高度深入阐述了学习贯彻党的十八届六中全会精神需要把握的重大问题,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性,

既是对高级干部一次深刻的政治谈话,也是给全党同志的一次生动党课,是新形势下加强党的建设的纲领性文献。全区各级党组织和广大党员干部要认真学习、深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎扎实实抓好学习培训和宣传阐释工作,更好地用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。要认真贯彻落实《准则》和《条例》各项规定,按照习近平总书记提出的一系列新要求,旗帜鲜明讲政治,树牢政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,注重加强和规范党内政治生活,保持和发扬自我革命精神,严格加强自律,重视从从严治党党治党,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,打铁还需自身硬,各级党员领导干部要更加自觉主动地在落实讲政治要求上走在前,在增强“四个意识”、维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威上作表率,在严肃党内政治生活、勇于自我革命、严格自律等方面当模范,切实发挥好“关键少数”的关键作用。会议指出,到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部摘帽,这是以习近平同志为核心的党中央作出的战略部署和庄严承诺。这次中央政治局专门就我国脱贫攻坚形势和更好实施精准扶贫进行集体学习,再一次充分体现了党中央打赢脱贫攻坚战的坚强决心和坚定信心。全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要指示和系列重要讲话精神,全面落实自治区脱贫攻坚推进会议提出的各项部署要求,进一步增强推进脱贫攻坚的责任感和紧迫感,进一步落实好精准扶贫、精准脱贫各项要求,进一步强化推进脱贫攻坚的保障措施,进一步转变干部作风、激发群众斗志,撸起袖子加油干、扑下身子抓落实,不断夺取我区脱贫攻坚的新胜利。

会议原则通过了《内蒙古自治区成立70周年成就展览大纲》《庆祝内蒙古自治区成立70周年文艺演出方案》和《内蒙古自治区党委法律顾问工作规定》。

李纪恒主持召开自治区党委全面深化改革领导小组第二十次会议强调 党政主要负责同志要亲自抓带头干 不断把全面深化改革推向纵深

本报3月1日讯(记者 刘江)3月1日下午,自治区党委书记、人大常委会主任、自治区党委全面深化改革领导小组组长李纪恒主持召开自治区党委全面深化改革领导小组第二十次会议并作重要讲话。他强调,党政主要负责同志要提高政治站位,增强“四个意识”,耳聪目明、心中有数,亲力亲为、把好关口,敢于担当、勇挑重担,亲自抓、带头干,不断把我区全面深化改革推向纵深。

自治区党委副书记、自治区主席、自治区党委全面深化改革领导小组副组长布小林,自治区政协主席任亚平,自治区党委副书记、政法委书记、自治区党委全面深化改革领导小组副组长李俊出席。

会议传达了学习了中央全面深化改革领导小组第三十二次会议和中央财经领导小组第十五次会议精神,审议并原则通过《自治区关于支持沿边重点地区开发开放的实施意见》和《深化国有文化资产管理体制改革设立国有文化资产监管机构的方案》。

会议强调,全面深化改革是衡量和检验“四个意识”的重要标尺。各级党政“一把手”要更加自觉地向习近平总书记看齐,把维护核心、维护党中央权威体现到推进改革的实践中,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要做到改革任务、矛盾问题、群众期盼心中有数,确保中央的改革任务不落空、自治区党委的改革举措不悬空。要找准改革抓手,把好改革导向关,改革方案质量关、改革成效关。要敢于担当、敢于拍板,挑最重的担子、啃最硬的骨头,做到重要改革亲自部署、重大方案亲自把关、关键环节亲自协调、落实情况亲自督察,确保各项改革都能落到实处、取得实效。

会议指出,内蒙古的优势在区位,出路在开放。要全面落实中央关于支持沿边重点地区开发开放的决策部署,深入实施兴边富民行动,深化体制机制改革,加强基础设施建设,加快发展优势特色产业,扩大边境贸易,繁荣边境旅游,促进沿边地区加快发展,实现稳边安边兴边。

会议强调,组建国有文化资产监管机构,要坚持党管意识形态不动摇,积极探索国有文化资产监管模式,推动主管主办制度与出资人制度有机衔接,实现管人管事管资产管导向相统一,确保国有文化企业始终把社会效益放在首位,实现社会效益和经济效益的有机统一。会议听取了全区足球改革发展试点、包头市公安改革和霍林郭勒市“局域微型电网”试点情况。强调足球改革要以先进理念为引领,加快足球场地建设,完善联赛竞赛体系和后备人才梯队培养体系,推进校园足球、职业足球、社会足球互动发展。全区公安机关要牢牢把握维护国家和社会稳定总任务,继续深化户籍制度、居住证制度等惠民改革,健全执法权力运行、人民警察管理等制度机制,增强人民群众获得感。要进一步深化电力体制改革,推进区域电网智能化、绿色化发展,为全区经济发展增添新动能。

自治区党委全面深化改革领导小组成员出席,有关方面负责同志列席会议。

我区出现大风降温天气 局地气温骤降27℃

本报3月1日讯(记者 石向军)3月1日,记者从自治区气象局了解到,从2月28日夜间开始,受冷空气影响,全区大风降温十分明显,东部林区气温骤降27℃,平均风力6、7级以上,瞬时风力达9级。

据自治区气象局资料显示,2月28日至3月1日,全区共27个站监测到分散性降雪,降雪量为0.1~2.3毫米。同时,中西

部地区狂风大作,呼和浩特从昨晚18时开始,极大风速一直保持10米/秒以上,凌晨1点的极大风速达到20.8米/秒,为9级大风,其他时段的风力也保持在6、7级。根河市3月1日早晨的最低气温为-31.6℃,较昨日同时段下降了13.5℃,大兴安岭林区更是降温迅猛,金林林场早晨气温为-39.5℃,较昨日同时段下降了27.2℃。呼和浩特气温下降6.9℃。

亮丽风景线 影像内蒙古
YINGXIANGNEIMONGGU
蒙牛 只为点滴幸福

云计算+创客中心

图为和林格尔云计算大数据创客中心,专业技术人员正在搭建乳业大数据平台。

该创客中心采用公办民营的方式运行,和林县政府出台优惠政策,由颐高集团负责招商运营,双方联手打造城市创新创业生态圈。创客中心采用PPP模式建设运行,占地面积33亩,集景区总投资达700多亿元。目前,该创客中心与70多家科技公司签订入驻合同,30多家企业已入驻办公。 本报记者 金泉 摄



温故知新 团结奋进

——中国共产党领导的内蒙古自治运动胜利的启示

布赫

中国是一个历史悠久的统一的多民族国家。中国共产党始终把解决民族问题视为解决中国革命总问题的一部分。为了解决内蒙古民族问题,在大革命时期和土地革命战争时期,就培养了一批蒙古族早期革命骨干。抗日战争期间,在抗日救亡的烽火中,培养了更多政治上坚定、斗争经验丰富的领导干部。他们为以后内蒙古的革命和建设都发挥了重要作用。

早期的内蒙古民族运动

1925年秋,内蒙古国民革命党第一次代表大会在张家口召开。在早期内蒙古民族运动中,它曾起过一定的积极作用。但蒋介石发动“四一二”反革命政变后,以它的主要领导人白云梯为代表的右派领导集团也随之叛变,给内蒙古革命造成了严重损失。

为了解决白云梯右派集团的问题,1927年8月在外蒙古库伦(今乌兰巴托)召开特别会议,揭发批判了白云梯集团的错误,选举了新的中央领导机构;重申了反帝、反封建、反国民党大汉族主义政策的民族民主革命纲领,决定把党的名称由“内蒙古国民革命党”改为“内蒙古人民革命党”。白云梯等坚持错误,潜回内蒙古公开发表反共声明,把该党右翼集团改为中国国民党内蒙古党部,成了国民党右派在内蒙古实行白色恐怖的马前卒。

1928年上半年,内蒙古人民革命党新的中央重整旗鼓,曾派人回内蒙古部分盟旗开展工作。虽然又有郭道甫

主导的呼伦贝尔暴动,席臣喇嘛领导的鄂尔多斯红色政权等革命斗争,但都由于种种原因失败了。

1931年“九一八”事变后,共产国际察省内蒙古人民革命党新的中央领导陷入了“泛蒙古主义”。共产国际认为“泛蒙古主义”是日本扩大侵略的工具,1933年4月通告中共中央“应坚决同反动的泛蒙古主义作斗争”。在这样的情况下,这个党已不可能再有什么作为。乌仲勋同志在《乌兰夫同志永远活在各族人民心中》一文中说:“早在大革命时期,在我党支持下,就建立了‘内蒙古国民革命党’,1927年改为‘内蒙古人民革命党’,后被第三国际宣布解散。”

在早期的内蒙古民族运动中,也不乏李裕智等这样的英雄人物和为中华民族独立和人民解放操劳的仁人志士。他们可歌可泣的奋斗精神和事迹,将永远留在后人的记忆中。

抗日战争期间的斗争

“九一八”事变后,一些试图借日本侵华势力建立“大蒙古国”的上层人物,先在内蒙古东部建立了伪满兴安傀儡

政权。“七七”事变后又又在张家口建立了伪蒙疆政权。1931年9月王若飞从苏联回国后,任中共西北特委书记。根据“九一八”事变后的新形势,他要求以乌兰夫为书记的中共西工委把工作重点转向做军队工作,准备武装抗日。据此,中共西工委派中共党员朱实夫、赵诚等打入德王蒙政会保安队。要求他们先争取德王抗日,如争取无效,在德王公开降日时就发动蒙政会保安队起事。为此,乌兰夫等中共西工委的同志,曾几次到百灵庙摸底并做德王工作。叮嘱打进去的共产党员和爱国军人,密切观察德王动态,随机应变。他们按以乌兰夫为书记的西工委要求,经过充分准备和周密组织,1936年2月21日发动了蒙政会保安队暴动,打响了内蒙古人民武装抗日的“第一枪”。全国抗战爆发后,这支部队几经整编,扩编为国民革命军陆军新编第三师,这支部队被党中央誉为“内蒙古民族中最先进、最大的抗日队伍”。在乌兰夫为书记的中共地下党组织支持配合下,由抗日将领白海风师长带领,在鄂尔多斯坚持抗战4年之久,拒侵华日军于黄河对岸,有效地守卫了延安和陕甘宁边区的北

大门。全国抗日战争爆发后,由杨植霖、高风英领导,在土默川地区组建了蒙汉抗日游击队,展开了抗日武装斗争。1938年12月,李井泉率八路军一部挺进大青山,与当地游击队会师,创建大青山抗日根据地,同日伪军展开顽抗斗争,直至取得抗日战争最后胜利。在此期间,又培养出了一大批蒙古族优秀干部,为抗战胜利后创建内蒙古自治区做了干部准备。

在长期艰苦的抗日岁月中,中国共产党人逐步加深了对各民族之间关系的认识,深深地感受到中华民族是血肉相连、谁也离不开谁的命运共同体。抗日战争胜利后,中共中央确定在少数民族聚居地区实行“民族平等、民主自治”,即在中华大家庭中实行“民族区域自治”,并将其定为解决我国民族问题的基本政策。同时确定,首先在地处北疆战略地位极为重要的内蒙古实行。

抗战胜利后的探索和奋斗

为了实施“民族区域自治”的决策,1945年7月20日,中共中央晋绥分局任命时为中共中央候补委员的乌兰夫

为绥蒙政府主席。8月15日,日本宣布无条件投降,当日,朱德以八路军总司令名义任命乌兰夫为绥远省主席兼归绥市长(因归绥市被国民党傅作义部占领未到任)。乌兰夫受中共中央之命,随即率一批中共党员、老干部,从延安出发到内蒙古地区开辟工作。随后,根据形势发展的需要,11月10日,中共中央书记处在关于同意成立内蒙古自治运动联合会的复电中明确乌兰夫“主持蒙民工作”。从此他担负起了中国共产党领导的“内蒙古自治运动”的重任。

这时候,从日本殖民统治下解放出来的内蒙古东部原伪满兴安地区和中部原伪蒙疆地区,在国共两党和双军事力量都还没有到达时,一批具有民族意识的蒙古族各阶层人士,分别集中在锡林郭勒盟苏尼特右旗、兴安盟王爷庙、呼伦贝尔盟海拉尔,自发探索战后内蒙古的出路。他们分别在苏尼特右旗建立了“内蒙古人民共和国临时政府”;在王爷庙建立了东蒙古人民自治政府;在海拉尔建立了呼伦贝尔自治省(后改为地方自治)政府。

中共中央从内蒙古在全国革命大

局中的战略地位考虑,认为需要尽快把集中在这三处自发而起的民族力量,引入我们领导的内蒙古自治运动的轨道。1945年10月23日,中共中央发电指示晋察冀中央局和晋绥分局:“应由乌兰夫同志负责指挥我军进入蒙区及对蒙人的纪律及必须注意的事项数则,以资遵守。”“统一西蒙领导。暂规定大政方针由中央决定,实际工作由晋察冀中央局及晋绥分局分别自行处理,而以乌兰夫同志和两个中央局联系,以筹划共同的行动方针及统一步骤。至于蒙古干部,应统一由乌兰夫分配。”11月10日,又发电给晋察冀中央局等:“同意你们先成立内蒙古自治运动联合会,宣布纲领,发动广大蒙民,准备将来建立内蒙古自治政府的方针。”“云泽(乌兰夫)同志可留你处主持蒙民工作”。这些指示,明确了中国共产党领导的内蒙古自治运动联合会的性质和任务,也明确了乌兰夫是主持内蒙古自治运动的主要领导。

根据中共中央指示,1945年10月上旬,乌兰夫带领少数几名干部,到苏尼特右旗“内蒙古人民共和国临时政府”所在地,经反复宣传讲解中国共产党的政治主张和民族政策,很快把这个“临时政府”的大多数人争取了过来。乌兰夫当选这个“临时政府”的主席三天后,就借故将其迁到由八路军控制的张北县,停止了它的活动。 ■下转第2版